域供 给

电 (王文清) 近 日,福建省政府与 国家卫计委签订合 作共建协议, 共建 高水平医院,探路 医疗领域供给侧结 构性改革。

革,加快建设"健 康福建"。

福建作为全国 疗技术水平、科研 院建设目标还有不 院还有不少差距。' 院长朱鹏立直言不

福建省卫计委 副主任陈晓春表 示,高水平医院建 设融合福建医改经

验,是此次签约合作为福建医改注人的新活力,

直面窘境,一段时间以来,福建借力高水平 医院建设契机,探索供给侧改革大局下的"健康

家签约医院打造成高水平医院。福建省卫计委相 关负责人表示,"补短板"不应只是床位的简单性 扩张, 高水平医院建设更应该在医疗服务水平的

福建医科大学附属第一医院院长杨立勇说, 和华山医院的合作重点就是该院将在临床专科建

障机制,为民众提供优质的医疗服务。

据新华网福州

根据协议,国 家卫计委所属 (管)北京协和医 院、复旦大学附属 华山医院、上海交 通大学医学院附属 瑞金医院与福建省 立医院、福建医科 大学附属第一医院 和福建医科大学附 属协和医院,将建 立"一对一"合作 共建关系,以此支 持推进医改综合试 点省建设,推进医 疗领域供给侧改

首批医改试点省 份,在重点领域和 关键环节都取得了 突破性进展,但却 不得不面对该省医 能力与经济社会发 展地位不相适应的 窘境。"虽然福建省 立医院服务一方百 姓,但医院现有发 展水平与高水平医 少差距;与福建人 民对医疗卫生事业 的期盼还有不少差 距;与国内著名医 对于这"3个差 距",福建省立医院

福建"建设路径。 今年以来,福建省在多个场合提出,将上述3 可持续、整体性提升上"动真格"。

设、人才培养、学术交流和科研合作等方面帮扶 他们医院;据福建医科大学附属协和医院副院长 陈良万介绍,今后福建协和医院将在血液内科、心 脏大血管外科、烧伤科等优势专科上借鉴瑞金医院 的经验,创新分级诊疗模式,为患者提供更有效的 医疗服务供给;"福建省立医院与北京协和医院的 差距是全方位的。除了技术还有管理水平、服务理 念、人文建设、医院文化等方面。"朱鹏立说。

而在陈晓春看来,包括医疗技术、诊疗模式、医 院文化在内的医疗服务改革,是供给侧结构性改革 的重要内容。他希望通过高水平医院建设,更好地 推动民生改革,为建设"健康福建"提供强有力的保

"平均每天会有200多人来吃饭,能不忙吗?"张应梅

张应梅从外地打工回到家乡后,参加了新泉镇客家厨

在福建龙岩连城县新泉镇"美食一条街"开的餐馆里,每

天都像个陀螺似的连轴转, 忙得不可开交。



中秋博饼在厦门

中华文明博大精深,民间文化 源远流长,各具特色,尤其在中秋 佳节,各地都有各自独特的庆祝活 动,每种庆祝活动都体现着当地民 间文化或来源于当地的民间传说。 在福建厦门,每逢中秋佳节临近, 夜色阑珊中,大街小巷便会传出博 饼时骰子撞碰瓷碗的悦耳叮当声, 节日的喜气洋溢于清脆的骰子声 中。厦门的"博饼",也叫"博中 秋饼""博会饼"。中秋博饼是福建 厦门乃至闽南一带一年一度的民间 盛事,参与者用6粒骰子投掷结果 组合决定胜负,传统上以不同大小 的月饼作为奖品。

"博饼"这一风俗的形成据说 来源于民族英雄郑成功。据传300 多年前郑成功屯兵厦门,每到农历 八月十五月圆之时,满怀反清复明 豪气的官兵, 难免有思乡思亲之 情,为排解和宽慰官兵思念家乡亲 人之苦,郑成功的部下洪旭发明了 一种博饼游戏, 让士兵赏月博饼。 郑成功亲自批准从农历八月十三至 十八,前后6夜,军中按单双日轮 流赏月博饼。这种独特的游戏,后 来逐渐在民间流传和改进,成为一 种有趣的民俗活动,这项活动在



图为去年在厦门举办的"中秋博饼状元王中王大赛"总决赛。 新华社记者 林善传摄

2008年入选第二批国家级非物质文

化遗产名录。 厦门的"博饼"也叫"博中秋 饼""博会饼"。早年,博状元饼, 多为亲友或结拜兄弟姐妹间大家出 钱,购买一二会月饼,共同博之, 谁得"状元"来年中秋节要赠送一 会给大家博。其中有人生男孩的要

送两会。这样, 年年有增无减, 会 饼越来越多, 只好再分开两独立 组。一般家庭由长辈主持,每年买 一二会,全家围成一圈博之。

近年来,每到中秋佳节,海峡两 岸都要举办"中秋博饼状元王中王 大赛",两岸数百名博饼"状元"齐聚 一堂,争夺"王中王"称号。

色的"舌尖"致富路。来自连城县新泉镇客家美食行业协 会的数字显示,2015年,当地美食业带动相关产业的年产

说起这条致富路,还得从一位名叫张金涛的人说起。 1981年,从部队退伍回到新泉老家的张金涛,在319国道 旁开起了一家美食店。受其影响,新泉镇国道边陆续开起了 不少美食店。美食行业的红火局面,让当地政府看到了带动 小镇居民致富的机遇。2000年,在镇政府的推动下,当地成立 了新泉客家美食行业协会,张金涛被推选为会长。

2003年10月,张金涛和协会会员李佛斌在第十三届中

位于厦门市同安区莲花镇军营村的"七彩 池",被称为"闽南小九寨",是一处旅游休闲 景观, 蓝绿色的溪水映入眼帘, 美不胜收。

据悉,"七彩池"生态修复工程将于10月启 动。根据规划,除拦水坝、溢洪道等工程外, 还将增添不少景点,将"七彩池"扮成四季花 海多彩景观带。整个工程预计明年3月竣工。

陈嘉新摄

尽管全球经济"阴 云"未散,"中国机遇"依 然魅力不减

针对"中国对外资吸 引力下降""外企跑路潮" 等传闻,在厦门举行的第 19届中国国际投资贸易洽 谈会 (简称"投洽会") 上, 多名重量级与会人士 纷纷指出"中国投资机遇 仍无限广阔"

每年9月在厦门举行的 "投洽会",被称为中国经 济的"晴雨表"、国际投资 的"风向标"

据"投洽会"组委会 披露,不断求新的"投洽 会"依然人气高涨,本届 规模为历史之最,吸引了 100多个国家和地区700多 个境外客商团组踊跃参 会, 联合国工发组织、贸 发会议、世行国际金融公 司、世界投资促进机构协 会、世界贸易中心协会等 国际机构负责人率团莅 会,众多外国政要站台。

华南美国商会会长哈 利·赛亚丁受访时表示,虽 然现在有很多唱衰中国经 济的声音, 但以该商会为 代表的众多跨国企业依然 看好中国经济, 且今年经 济向好的趋势将更加清 晰。他说,目前华南美国 商会企业无一撤离中国。 该商会今年的一项涉及246 家外资企业的调查显示, 93%受访企业盈利乐观。

来自北美、欧洲、非 洲、中东以及亚太地区29 家世界贸易中心的90多位

代表,共同参与"投洽会"各项活动。在世贸中 心协会理事会主席加齐·阿布纳尔看来, 中国 GDP 增长6.5%的目标,在全球经济体中仍处于领先水 平,对全世界投资者而言,中国仍有广泛的机遇。

世贸中心协会理事会首席执行官科斯特·弗格 森指出,20年前中国以低成本著称,现在中国正 在进入经济发展转型期, 劳动力成本虽然上升, 但经济结构更合理、投资环境更友好、更讲求环

不仅软环境越变越好、硬环境也硬气依旧。 "一带一路"建设构想正加快推进,促进中国与沿 线国家的相互投资和贸易往来。统计数据显示 2015年,"一带一路"相关国家对中国投资增长 25.3%。这充分说明,"一带一路"倡议的影响是 双向的,不仅体现在中国对外投资上,也表现在 中国对沿线国家的资金吸引上。

英国奥雅纳工程顾问公司总监、48家集团俱 乐部代表皮特·巴德认为,不论是需要更多的基础 设施建设, 还是应对老龄化社会挑战, 中国都给 外资企业带来巨大的发展新空间。

众多与会人士均对中国发展充满信心。加齐・ 阿布纳尔指出,随着改革的深入、投资环境的继续 有吸引外资的长

期优势,中国对全 球资本依然具有 较强吸引力。



同安七彩池将建四季花海



师培训后, 开起了自家的饭店, 并以此致了富。如今, 他 家的餐馆一个月的营业额就有150多万元。而在新泉镇,像 张应梅这样因为厨艺发家的人不在少数。 新泉镇三面环水, 自古以来是闽西水路直下潮汕的水

运通道,这里还曾是红军两次造访过的小镇。近年来,小 镇依托红色旅游,做优做强美食产业,走出了一条别具特

"致富的闽西小镇

刘默涵 李 琛

国厨师节上, 现场烹饪的"炒九门头"、"溪鱼焖豆腐"两 道菜肴,被中国烹饪协会认定为中国名菜,新泉美食由此 一战成名。2004年6月,新泉镇被福建省烹饪协会认定为 "福建美食之乡"; 2006年7月, 新泉镇被中国饭店协会认 定为全国唯一的"中国客家美食名镇"; 2012年12月, 新 泉美食荣获"福建省著名商标"; 2013年, 新泉镇入选"中 国十大最具影响力美食名镇";2016年3月,新泉美食街被 授予"福建省美食街"荣誉称号……

近年来,当地政府通过各种手段推展美食活动、借助 媒体大力宣传新泉美食特色和文化,使当地美食产业步人 良性发展的快车道。目前,仅有3万多人口的新泉镇,有大 大小小美食店200多家,每年接待游客超过百万人次,美食 产业已成为小镇人的大生意,成为新泉农民致富奔小康的 支柱产业。 (据新华网)

首届两岸创新创业大赛启动

据中新社福州电(龙敏)首 届两岸创新创业大赛12日在福州 启动,未来一个月内,大赛将面 向两岸征集创新创业项目。此次 大赛是由福建省发改委、平潭实 验区管委会、福建省台办、兴业 证券股份有限公司共同主办。

据大赛组委会负责人介绍,大 赛不仅提供1500万元人民币的创业 基金,还将通过绿色通道帮助获奖 企业落户到平潭综合实验区,由海 峡股权交易中心提供挂牌服务,享

受私募投资、股份交易转让、增信、 转板等综合性金融服务以及平潭自 贸区入驻、债权担保等优惠政策。

负责两岸创新创业大赛在台 湾推广的福建省成长线投资孵化 基地台湾事业部总经理张环城 说,两岸创新创业大赛可以帮助 中小企业主提供金融服务,受到 台湾创业者青睐,目前已经有30 余家台湾企业报名参赛。



人民日报海外版编辑部 合办福建省政府新闻办公室 合办

海峡两岸合唱节落幕

据中新社福州电(张实荐、刘可耕)第九届海峡两岸合唱节近日 在福州长乐落幕。

据介绍,台湾新竹县泰雅之声合唱团获得本届合唱节"杰出贡献 合唱团"称号;台东大学音乐系合唱团获得"突出贡献合唱团"称 号,另两个台湾合唱团荣获"特别贡献合唱团"称号;"两马"童声合 唱团则获得"优秀展演团队"殊荣。